

风大浪急多人捞海肠溺水遇险

本报提醒：海肠虽味美，安全更要紧



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)2月22日，“烟台民意通”热线6601234接到多位市民反映，称最近刮北风降温，海边风大浪急，将海肠从海底刮了上来，许多市民涉险到海里捞海肠，多人溺水遇险。

22日下午，在芝罘区幸福西海岸附近海域，许多穿着水手服的市民在海中捞海肠的情景引起人们的注意，不久就传来有人溺水遇险的求救声。很快，岸上围观的和在海水中捞海肠的人们一边展开营救，一边等待专业救生力量的到来。不一会儿，一名身着橙黄色水手服的溺水男子被拖上海滩，人们立即对其进行了心肺复苏抢救。根据一些抖音博主现场视频显示，多名捞海肠的人在浪涛汹涌的海中溺水遇险。

对此，“烟台民意通”栏目曾多次刊

抖音知名博主“赶海老刘”是本报热心读者，他提供了多段视频，证实连续几天来，黄渤海新区马尔贝拉、芝罘区幸福西海岸等海域，许多身着水手服的市民在海里拖网，随着拖网上岸，收获了一堆海肠，岸上的人们涌上来进行分拣。

“赶海老刘”说，“靠山吃山，靠海吃海”，住在海边的渔民或者熟悉海况的市民赶海本无可厚非，但是每年冬春季赶海出危险的事情也不少。

特别是刮北风等大风降温天气，就会有许多市民前往赶海捞海肠。海肠本身味道鲜美，让许多市民趋之若鹜，导致了海肠价格攀升，不少商贩看中这个商业价值，在利益驱使下，就有人冒着危险到海里捞海肠。

发捞海肠引发的溺水事故，“赶海老刘”还暖心绘制了烟台近海海况图，提醒大家避开危险区域和时间，在确保安全的前提下赶海。本报再次提醒市民，一定要在熟悉海况的海域赶海，切不可为了海肠的美味与经济利益置自身安全于不顾。

特别提醒市民，一定要在熟悉海况的海域赶海，切不可为了海肠的美味与经济利益置自身安全于不顾。

烟台民意通
热线：6601234
本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持



芝罘区将新建3条道路

本报讯(YMG全媒体记者)2月22日8:00至8:30，芝罘区住建局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234现场回答市民提问。

主持人：今年芝罘区住建局在老旧小区改造以及学校、道路建设等方面，有什么计划和打算？

党组书记、局长杨正：今年芝罘区计划实施48个城建重点项目，总投资662.79亿元，年度投资90.69亿元。

计划改造35个老旧小区、惠及3.5万户居民；续建区委党校、玺萌小学、通世小学、康和新城中学、郑家区域配套小学；新建南上坊区域配套小学；牵头新建3条道路：分别是芝罘站东侧规划路、迎宾大道(芝罘段)、站前路西延；续建华润健康城配道路。

“烟台爆料”视频号网友：青年路红旗西路工程预计何时建成通车？

芝罘区政府投资工程建设服务中心主任于涛：这个项目是由市住建局牵头实施的，预计今年年底前完成。

龚女士来电：柏林春天电梯常有故障，物业收业主钱来维修，能否启动公共维修基金？

党组成员徐清杰：电梯的维修在公共维修基金范围内，这是有明确要求的。之所以物业要收取居民的钱维修，分析可能这个单元没有缴纳公共维修基金，如果业主都缴了，物业不提取是错误的，后续将会调查处理。

清泉路西侧人行道污水四溢

12345政务服务便民热线现场督办，推动问题解决

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)“大片污水流到路面上，臭气熏天，严重影响环境卫生。”近日，莱山区华润万象汇、华润中心、华润万象府附近污水严重外溢，周边居民深受其扰，相继致电12345政务服务便民热线反映该问题。2月20日下午，记者与热线督办员来到现场调查。

记者在现场看到，污水外溢发生在清泉路77号西侧的人行道，紧挨华润万象府小区和华润中心东门，距离写字楼和住宅楼不到200米，离沿街商铺更是不到50米。这里遍布着成片的污水。除了散发着阵阵刺鼻的味道外，污水已经开始发绿，浸泡了人行道上的地砖、盲道和周边绿化带，使得来往的行人不得不踮起脚尖小心翼翼地行走，或是索性避开这片污水横流的地带，从马路的非机动车道上通行。有些污水甚至已经漫延到马路的非机动车道上，骑车路过此处的行人纷纷掩鼻绕行。

沿着污水流经的方向查看，督办员找到了外溢的污水井。该污水井位于人行道地砖下方，污水不断从井口溢出，掀开井盖时，大量污水瞬间涌到地面，气味恶臭刺鼻。

据华润物业工作人员介绍，该污水井由开发商于2023年5月设立，位于商场、小区、写字楼东侧末端。2023年10



月，此处就曾出现污水外溢，当时有不少小区居民和商铺经营者向物业反映问题，同时拨打12345热线投诉。市排水服务中心很快安排工程车辆清理污水井，问题暂时缓解。然而今年1月起，污水再次外溢，水流比去年大了不少。发现问题后，物业第一时间联系排污车抽水，但由于积水太多，难以全部清理。

为了找出原因，尽快解决问题，21日下午，市排水服务中心安排工程车辆到现场清淤。高压疏通车对市政污水管网进行疏通检查，未发现淤堵。随后，排

污水将井内污水抽空，发现井底管道未接入市政管网，导致污水外溢频繁发生。

发现问题后，督办员现场要求物业尽快清理地面和绿化带内污水，确保周围环境整洁。同时要求开发商尽快整改，重新设置污水井，市排水服务中心配合工作。

12345
政务服务热线

毓璜顶医院莱山院区可“一次挂号，多科就诊”

本报讯(YMG全媒体记者)2月21日8:00至8:30，烟台毓璜顶医院党委书记杨军教授做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，并通过热线电话6251234现场回答市民提问。

“烟台爆料”视频号网友：去年我家人出了车祸，经过抢救虽然保住了性命，但是人到目前仍是昏迷卧床由家人照顾。现在最大的问题是需要定期送病人到医院换鼻饲管，实在是不方便，能不能帮忙解决一下这个问题？

杨军：可以通过预约我们的上门护理服务来解决这个问题，这是我院“一体化诊疗和延续性医疗服务”范畴的相关内容。具体做法是，患者或家属可以在手机上下载“九州优护”或“金牌护士”APP，进行线上申请，我们线下服务。根据患者的需求，护士可以提供上门护理服务。另外像管路维护、伤口护理、产后护理、康复指导、慢病随访等都可以申请这项服务。

主持人：我们一般会认为，到医院挂一个号，只能到一个科室就诊，听说毓璜顶医院现在可以做到“一次挂号、多科就诊”，具体是怎么回事？

杨军：这是在莱山院区的泛血管疾病管理中心实现的。心内科牵头主导，同时联合了神经内科、内分泌科、血管外科、心外科等多个学科，针对动脉粥样硬化这类疾病，包括心血管病、脑血管病、糖尿病、高血压病等多学科团队，进行一站式、全周期的综合医疗管理。通过“一键转诊”，可以实现一个号源跨学科诊疗。